

## 中央主流媒体报道郑州



光明日报

编者按:光明日报8月19日刊发《郑州:执政为民亲情化》消息,报道了我市党的群众路线教育实践活动典型经验,本报今日予以转载并配发评论“称呼变化折射干群鱼水情”,敬请关注。

# 郑州:执政为民亲情化

光明日报郑州8月18日电(记者 刘先琴 通讯员 常钦)从“张书记李乡长”到“老张老李”,从“上面的人”到“回来了”,一件件暖人心的事,让河南省郑州市群众对领导干部打招呼也变得亲近起来。眼下,郑州市各级党政机关正通过党的群众路线教育实践活动,用无声的实际行动将执政为民、以人为本的宗旨变得亲情化。

在郑州市上街区工业路街道通航社区安置房工地上,工人们正在紧张地粉刷外墙。就在前不久区党工委组织的“双述双评”现场评价会上,这个社区的群众代表针对安置房尚未进行筒装提出改进意见,马上就开始了实地整改。

“双述双评”是工业路街道办探索建立的评价基层党支部书记工作成效的机制。社区、村、非公企业等各支部书记都要公开接受民主评议和满意度测评。这项措施今年实施以来,共收集群众合理化建议76条,办事处为此还建立了跟踪

督察机制,确保每条意见都有结果。

在郑州市中牟县大孟镇大吕村,市安监局工作队带着铺盖来村里,前后协调资金45万元进行农网改造;100万元使120眼机井有了配套建设。如今的大吕村,一张IC卡就能通水浇地,收购副产品的卡车能直接开到地头。

在郑州市高新区,政府也根据群众反映的突出问题,通过研究审核,提前公开了下半年的惠民清单:全年安置房项目开工建设约600万平方米(含续建);出台“三基金三免费”惠民扶持政策实施细则,扶持村民就业、创业;须水河生态水系工程确保实现8月通水,绿谷公园明年“五一”开园;年底前完成枫香街等21条道路及沿线供水、热力管网建设;积极推进引进名校、幼儿园的教育资源倍增工程;开工建设2599套保障性住房,建成8161套,开展廉租补贴和实物配租工作等。每一项都公开责任人和监督电话。

正如郑州市委书记吴天君所言,开展党的群众路线教育实践活动要与抓好当前各项工作互促互进结合起来,与党员干部履职尽责结合起来,与坚持依靠群众推进工作落实长效机制结合起来。增强开展好教育实践活动的自觉性和主动性,切实做到真学、真做,确保活动取得实效。

为更加贴近群众,为百姓服务办事,郑州市还建立市、县、乡三级与基层长期对口分片工作联系关系,逐步达到“三个三分之一”:市直、县直部门主要负责同志每年用三分之一的时间调查研究,指导本单位开展群众工作,领导班子成员每年有三分之一成员带队深入基层,机关干部每年有三分之一的人员参与基层群众工作。通过打造市、县、乡(社区)、村组五级融合的“三级辐射、五级联动”的工作格局,形成“万名干部蹲基层、固本强基惠民生”的生动局面。(原载《光明日报》2013年8月19日3版)

## 称呼变化折射干群鱼水情

郑实

从“张书记李乡长”到“老张老李”,从官称到邻家称呼,我市群众对领导干部打招呼变得亲近起来,这一微小的改变看似容易,实则不简单,它暖的是人心,热的是干群关系,反映的是群众认可,折射出的是执政为民、以人为本实际行动所引发的巨大变化。

“教者,效也,上为之,下效之”。正是有了领导干部的情为民所系,才有了接地气的“双述双评”,才有了事事有追踪、件件有回应的民主评议和满意度测评制度;正是有了

领导干部的权为民所用,才有了群众工作队进村入户,与百姓同吃同住,从一眼眼机井开始,从一根根电线入手,想群众之所想,急群众之所急,赢得了群众的好评,成为了群众眼里的自家人;正是有了领导干部的利为民所谋,才有了一份看得见的摸得着的、让老百姓真正得实惠的惠民清单,才有了真正从实际出发,为民谋利的惠民政策。一级带着一级干,一级做给一级看,正是有了从上至下的齐心协力、真抓实干,

才有了执政为民亲情化、干群关系鱼水情的良好局面。

“金杯银杯,不如老百姓的口碑”。自己说好不好,群众说好才是真的好。正是我们始终把群众不满意、不高兴、答不答应放在心上,在工作中坚持群众路线,才有了老百姓对我们的亲切称呼,才有了鱼水情的干群关系。这一声声亲切的称呼,将不断鞭策我们在工作中始终坚持执政为民,始终把为群众谋福利、办实事作为各项工作的前提和根本。

# 多个民生项目将加快推进

市政府召开市长办公会 专题研究部署相关工作

本报讯(记者 李娜 张齐普)昨日下午,市委副书记、市长马懿主持召开市长办公会,围绕市政基础设施建设、公共服务设施建设、城市管理等一系列涉及民生的重大问题进行专题研究部署。

会议听取了市城管局关于环境卫生垃圾处理工作、进一步加强城市养犬管理工作、污水污泥处理工作、供水工程工作、供气工程、煤改气供暖工作、道路大修工程、积水点改造、架空线入地等工作专案的汇报;市电力公司关于中心城区13座变电站落

地工作专案的汇报;市城建委关于188条断头路打通、支线路网建设工作专案的汇报;市畅通办关于立交桥下公交停车专场、社会停车场建设专案的汇报;市规划局关于违法建设查处工作专案的汇报。并就上述工作进展中遇到的困难和问题进行了专题研究,对下一步工作进行安排部署。

马懿指出,会议研究部署的这系列市政基础设施、公共服务设施、城市管理等工作,既是我市城市建设发展中必须解决的重大问题,更是涉及广大人民群众生产生活的重大民生

问题。各级各有关单位要进一步统一思想,提高站位,加强领导,细化措施,强力推进。对于会议上已经研究确定的专项工作,要按照时间节点,加快推进,确保按时保质完成任务;对于需要细化完善的工作专案,要深入研究论证,尽快提出切实可行的工作方案;宣传部门要切实加强对涉及民生问题工作的宣传报道力度,在全市上下形成“人民城市人民建、人民城市人民管”的浓厚氛围。

市领导孙金献、张建慧、市政府秘书长王春山等出席



### 核心提示

无论你是生于斯长于斯的郑州老居民,还是移居郑州的都市新人,你对脚下这片土地的亘古与前世了解几何?在它厚厚的古遗址下,沉积着怎样的金戈铁马、灿烂文明?近日,在郑州召开的中原晚报协会2013年会长会议上,“郑州:中华民族最早文明之地”引起全国晚报总编辑的极大关注和共鸣,也成为会议之外热议的话题。郑州,正在被越来越多的人重新认知和再次打量。中原报业传媒集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、《中原手机报》和所属媒体官博、微信及全媒体集群,开设“重读郑州”栏目,以此梳理作为八大古都之一的郑州在华夏历史文明传承进程中的历史文明、人文地理、风土人情,以及穿越时空深处的一个个“郑州记忆”。本栏目将追溯郑州夏商周文化之绝唱,对话8000年的裴李岗文化、仰望5000年的黄帝史诗、追寻3600年的不间断城市史……历史长河之灿若繁星。栏目将带你重读郑州、发现郑州、认识郑州,激发你热爱郑州、奉献郑州,找寻郑州人心中最软的情怀,释放郑州正能量,打开历史记忆之窗。“重读郑州”,破译八朝古都历史宝库的层层密码。古老的城市之光,穿越风尘,照耀未来。

本栏目面向广大市民征集相关素材。你可以将精彩的故事(2000字以内)写好后直接寄给我们,也可以为我们提供新闻线索,我们会派记者前去采访。栏目刊发文章将集结成书出版,同时我们也征集对本报已刊发过的人文地理拍成微电影(10分钟以内)的爱心企业和个人。所拍微电影将在中原报业传媒集团全媒体集群播放和报道。

我们期待你的加入,我们需要你的分享。你可以通过以下方式联系我们,电话:67655583 邮箱:zzrzsbb@163.com QQ:15361384 微博:http://weibo.com/zzwanbao 微信:zhengzhouwanbao

# “禹铸九鼎”创世王都在郑州起步

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 苏瑜 文图



大城北城墙

“大禹化熊治水”、“三过家门而不入”、“禹王锁蛟”、“启母化石”……长期以来,在中华民族的文化遗产中,大禹一直是个神话传说人物。近年来的考古发掘,使大禹逐渐从神话传说走向现实。

《史记·夏本纪》载:“帝舜荐禹于天……禹辞辟舜之子商均于阳城。天下诸侯皆去商均而朝禹。禹于是遂即天子位,南面称王。国号曰夏后,姓姒氏。”史籍文献的记述,把人们的视线指向了嵩山,也指向了嵩山脚下登封东南的告成镇。这里唐代以前叫阳城,是秦末农民起义领袖陈胜的故乡。中华文明的帷幕是从这里拉开,继而谱写出波澜壮阔的恢宏篇章吗?

河南省社科院研究员郑杰祥介绍说,为寻找夏墟,从上世纪50年代起,我国的考古学家便开始在登封告成镇进行考古调查和发掘。1959年发现的“八方遗址”内有仰韶文化和龙山文化遗迹。1975年至1982年,在“八方遗址”发现一座河南龙山文化晚期小型城址,即王城岗遗址,后称之为“小城”。

“当时出土了大量龙山晚期的精美陶器、骨器和人殉坑。这些东西表明这是一座级别很高的遗址,因为其地点和年代皆与‘禹都阳城’的遗址相吻合,因此,当时我们就有了禹都的设想。”参加发掘的郑杰祥回忆说。

主持发掘工作的是著名考古学家安金槐,他也十分赞同王城岗这里极有可能是禹都阳城的说法。而同时他在告成镇的东北部调查并试掘的一座春秋战国至汉代的古“阳城”,出土的许多战国陶器上均印有“阳城”和“阳城瓮器”的篆体陶文戳记,表明东周时期的“阳城”就在登封告成,这为禹都阳城在王城岗提供了重要的实物旁证。

然而,彼时发现的遗址,与国内其他地方发现的同期遗址相比,面积相对较小,如果就这样断定它是大禹所建的都城,并不能令人信服。

就在考古界对此进行激烈争论之际,“中华文明探源工程”课题组采用考古学和现代科技手段对王城岗遗址重新

发掘,于2004年在王城岗发现了一座面积达30余万平方米的带护城壕的龙山文化晚期大城址。

“考古人员在文化层上清理出许多拳头大小的坑,它们密密麻麻,一个紧挨一个。”郑杰祥说,这是当年夯筑城墙留下的“夯窝”遗迹。这些夯窝表明,当年人类筑筑这段墙时,大型夯筑工具还没有发明,整个夯筑工程是古人手持鹅卵石等工具,一下一下砸出来的。

夏商周断代工程专家组副组长李伯谦告诉记者:“经过多学科众多专家的联合攻关,最终夏商周断代工程专家组宣布:王城岗是夏朝初期都城即禹都阳城,约在公元前2070年,从而为禹都阳城的说法做了科学定论。”在谈及禹都阳城的史学价值时,李伯谦说:“中国大一统国家历史自夏禹开创,经商、周、秦、汉、隋、唐、宋、元、明、清11个历史时期,绵绵4000余载,是世界上唯一一个文明没有中断的古国,而这一伟大发展历程的开端正是从郑州起步的。”

# 围绕“三大一中”战略定位 坚持“三大主体”工作格局 努力开创以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新局面 贯彻落实市委十届五次全体(扩大)会议精神

## 管城:立足自身优势 找准目标定位

本报记者 王思俊

“通过深入学习市委十届五次全会精神,找准了自身位置和发展目标,理清思路、拉高坐标、创新机制,聚焦航空港经济综合实验区建设,持续推进‘三大主体’工作,积极投身郑州‘三大一中’战略,开创工作新局面。”管城区委副书记袁三军说,面对新形势新任务,管城将立足自身优势,积极谋划和推进全域城镇化建设。

今年上半年,管城区地区生产总值完成147亿元,增长6.7%;规模以上工业增加值完成53.8亿元,增长6.7%;公共财政预算收入完成10.6亿元,增长

10.6%;社会消费品零售总额完成124.6亿元,同比分别增长6.7%、6.8%、10.6%和11.2%,经济社会呈现快速稳健的发展态势。

主动服务,积极配合航空港经济综合实验区建设。在郑州市“三大一中”战略中强责任担当,聚焦航空港经济综合实验区,主动服务服从航空港经济综合实验区建设,全力做好京广快速路南延、G107辅道南延、紫荆山南路南延、郑新快速路等连通郑州市主城区和航空港经济综合实验区的道路征迁工作,促其早开工、早建设、

早通车。

借势发展,加速推进全域城镇化建设。科学编制“八区十中心”空间布局规划,突出规划先行、道路先行和生态先行,带动城乡基础设施一体化、产业发展一体化、公共服务一体化和社会保障一体化。同时,大力开展招商引资及项目建设。在南三环以北的老城区,以“升级和挖潜”为主,围绕旧城改造、城中村改造和市场外迁,深入挖掘城市发展空间;在南三环以南的新城区,结合全域城镇化建设,切实做到“招大引强、做强主业、突出优势”。